

为社区居民充电,打造“文化粮仓”

# 市中区今年建成81家书屋

本报济宁12月8日讯(记者 范少伟 通讯员 王友生) 宽敞的房间,书架上摆着3000多本书,分为四类摆放得整整齐齐。这个小型图书馆就是市中区济阳街道办事处龙行社区书屋。2010年,济宁市市中区文明单位帮扶共建了81家(农家)社区书屋,丰富了群众的精神文化生活。

8日上午,济宁市市中区济阳街道办事处龙行社区书屋,书架

上摆放着政治、经济、文学、生活四类图书,三四个居民正在翻看杂志。社区居民陈先生今年60多岁了,自从社区书屋建成后,每个周五都会定期过来阅读杂志报刊,喜欢养花的他手里拿着一本《教你如何冬季养花》的书籍,看得津津有味。

“书屋去年就建成了,但今年更换了一批书籍和设施。”龙行社区居委会主任朱克华介绍,今年7

月份又配置了报刊架、电视机、DVD等硬件设施,也完善了图书借阅、管理员工作职责等各项规章制度,为社区居民的借阅提供了方面。

记者了解到,(农家)社区书屋建设属于济宁市市中区2010年十大民生工程之一,济宁市市中区新建电子阅览室3处,图书阅览室7处。“2010年期间,市中区文明单位帮扶共建了81家书屋,组

织居民群众开展各类学习读书活动,为社区居民精神文化水平的提高提供了一个平台。”济宁市市中区民政局程副局长介绍。

“社区书屋定期为居民开放,定期为居民播放历史纪录片和文化教育片。”朱克华说,由于居委会人手不够,书屋主要集中在周五向居民开放,如果平时有居民过来借阅书籍,也会根据具体情况适当地调整。

## 济宁卫生部门 检查医疗质量

本报12月8日讯(记者 高建璋) 8日,从济宁市卫生局获悉,为全面了解医疗机构医疗治疗、医疗安全,该市将开展专项督察活动。

济宁市卫生局有关负责人表示,此次专项督察旨在发现各医疗机构工作中存在的问题及薄弱环节,通过评估和指导,进一步提高整体医疗质量。同时,检查以现场检查为主,不听取医疗机构汇报,采取查阅书面汇报材料、发放填报调查表及专家组现场抽查等方法。检查组到达检查现场后,直接分组现场检查,部分检查小组参加查房和病例讨论,检查结束后进行反馈。

另据介绍,此次专项督察将重点检查医院管理、核心制度管理、医疗服务管理及医疗技术管理情况;药事管理情况;护理管理情况;后勤安全保障管理等情况。按照评估要求,医疗安全和护理服务质量将成为重点打分项目,并要求检查组成员轻车简从,严格执行廉政规定。

此次专项督察将重点检查医院管理、核心制度管理等,医疗安全和护理服务质量将成为重点打分项目。

## 全球基金疟疾项目 惠及济宁8个县市区

获得240多万资金防治疟疾

本报济宁12月8日讯(记者 曾现金 通讯员 陈延平) 8日记者从山东省寄生虫病防治研究所获悉,山东省全球基金一期疟疾项目将惠及济宁8个县市区。济宁市将利用该项目基金提升县、乡医疗机构的疟疾防控能力,并培训县、乡医疗机构的相关卫生技术人员。

据介绍,中国全球基金项目重点支持全国一、二类县实现消除疟疾的目标,我省是中国全球基金项目支持的20个省份之一,全省有61个二类县纳入中国全球基金项目。项目第一期为两年(2010年7月1日至2012年6月30日),项目主

要内容包括培训县、乡医疗机构的卫生技术人员以及卫生检疫工作人员,县级疾控部门增添相关设备,提高疾控部门的疟原虫血检能力。

山东省全球基金疟疾项目办公室项目主管陈锡欣介绍,二类县是指3年内有本地感染病例,且至少1年发病率小于万分之一的县。济宁市的市中区、嘉祥县、金乡县等8个县市区属于二类县。项目基金将列支240多万元支持上述区域实现消除疟疾的目标。目前这些县市区都成立了县级项目办公室,济宁片区的人员技能培训预计将于明年年初开始。



“不要慌!”8日上午,国道105线任城收费站的工作人员按步骤迅速离开办公区。当日,该收费站开展冬季消防演练活动,据了解,演练采取理论培训与实战演练相结合的方式,分为逃生演习、灭火演练及学习安全知识三项内容。

本报记者 张晓科 本报通讯员 赵相伟 摄